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Ma lesz a döntés
az Egyetemi építkezések 

ügyében.
Az éptö bizottság ütése.

Hosszas vajúdások után végre talán 
dűlőre jut a debreceni egyetem régóta 
várt ép.ikezésének az ügye és véget ér ve­
le a válalkozók versengése is: a kijárá­
sok és tilincselések, melyek rendkívül 
bénitólag hatottak a debreceni egyetem 
ügyének a keresztülvitelére.

Tud/alevöleg a városi közgyűlés há­
rom millió koronát szavazott meg az 
egyetemi klinikák építésére és lemondott 
az épités jogáról, melyet a közoktatásüevi 
kormányra ruházott, oly feltétel alatt, 
hogy a három millión túl az esetleges ki­
adásokat a kultusz-kormány viseli és a 
három milliós munka 65 százalékát a 
debreceni iparosok kapják.

Ismeretes dolog, hogy a három milli­
ós munkára pályázott a debreceni építő 
részvénytársaság is. A részvénytársaság 
mögött tulajdonképen a budapesti Grün- 
vva.Id és Schirren cég áll, mely igy az 
újonnan alakult részvénytársaság alatt 
akarta megkaparitani a nagy munkát.

Nagy és elkeseredett sajtóharc kelet­
kezett a milliós munka vállalatba adása 
körül, hogy ellensúlyozzák valahogy a 
kijárásokat. E miatt késett is a döntés. 
Az egyetem-épitő bizottság ugyanis Tóth 
Lajos dr. miniszteri tanácsos elnöklete 
alatt ugyanis azzal halasztotta cl a múlt 
év őszén a döntést, hogy a beérkezett aján 
latokat újabb átszámítás végett szakértő 
bizottságnak adja ki, mely régen elké­
szült ur-van a jelentésével, de a döntés 
egyre halasztódott, hogy más, főként 
anyagi kérdésekkel komplikálódotL így 
a miniszter követelte az egyetemi 5 mil­
liós alapítvány kamatait, majd a klini­
kák tervezésének 150.000 korona tiszt elei- 
diját, majd az egyetem csatornázásának 
és VUVC7C1 ékének terveit.

Még több kérdés függőben van, de 
nagyon valószínű, hogy a miniszter *1 
fog állani az 5 millió kamatainak és a 
tervezési díjnak követelésétől, annyira 
nyilvánvaló, hogy ezek a követelések nem 
jogosak, hiszen a város az anyagi áldoza­
tok terén már úgyis elment a legszélső 
határig.

Az eevetem csatornázásának és víz­
vezetékének terveit időközben a mérnöki 
hivatal elkészítet le. Borsos összeg lesz ez 
is: 430.000 korona. Ez már a város nva- 
kába szakad a gáz- és villamos vezetékek 
kiépítésének költségeivel egyetemben. Ez 
a megnyitója azon milliókra rugó kiadá­
soknak, melvek nem foglaltattak benn 
az 5 és 3 millióban, de azért súlyos milli­
ókra fognak rúgni.

Jankovieh Béla kultuszminiszter jan. 
hó 20-án délelőtt 11 órára hívta össze Bu­
dapestre az egyetem-épitő bizottság tag­
jait. A várost az ülésen Kovács József pol­
gármester, dr. Magoss György tiszti fő­

ügyész és Borsos József h. főmérnök fog­
ják képviselni, akik már el is utaztak. A 
bizottság ülése előtt, melyen meg fog tör­
ténni a döntés a klinikák építése ügyé­
ben, a miniszter külön fogadja a város 
küldöttjeit és nyilatkozni fog az egyetem 
ügyével kapcsolatos függő kérdésekről 
is. Mint értesülünk, az e^vetem-épitö bi­
zottságnak a miniszter által kinevezett 
tagjai a legolcsóbb ajánlattevőnek akar­
ják juttatni a három milliós munkát. Ez 
selben a debreceni építő r.-t. ajánlata ei- 
sik mert nem a legolcsóbb.

Van olyan alternativa is. hogy mo-t 
csupán a föld, kőműves és elhelyező mun­
kák felett döntenek, ami az összes muri­
ka 65 százaléka, a részletmunkákra pedig 
uj versenytárgyalást hirdetnek, melyen 
'sak debreceni iparosok vehetnek részt. 
Ha e kombináció szerint történik a dón- 
téés, úgy a föld, kőműves és elhelyező 
munkát Tóth István debreceni vállalko­
zó és társai kapják.

Mindenesetre az a legfontosabb, hogy 
e döntés vóptc megtörténjék és a debre­
ceni munkásnyomoron és a munkanélkü­
liségen mielőbb segítsenek. Ez a nagy kö­
zös érdek, mert ez az építkezés most va­
lósággal az inségmunka. jellegével bir.

Az egész varos közönsége, de különö­
sen a munka nélküli iparosok és munká­
sok várják érdeklődéssel a döntést.

A sajtn-vita.
Barabás Béla beszélt.

A képviselőház ülése.

Beöthy Pál elnök háromnegyed 11 órakor 
nyitja meg az ülést. Bejelenti, hogy a Szent 
István csatahajó vizrebocsájtásánál a Házat 
gróf Lázár István alelnök képviselte. Az el­
nöki jelentések során kejelenti, hogy a múlt 
illésen, mikor I’olónyi Géza összeférhetetlen­
ségi bejelentést akart tenni, erre nézve úgy 
Szász Károly alelnök, mint Tisza István gróf 
miniszterelnök elmondották véleményüket, 
amihez neki semmi hozzátenni valója nincs. 
J)e miután arról értesült, hogy az összefér­
hetetlenségi bejelentés ő ellene irányul, kéri 
a Házat, hogy I’olónyi Géza bejelentését min­
denkor megtehesse, a napirend félbeszakítá­
sával is. (Helyeslés.)

Következik a napirend: a sajtójavaslat 
tárgyalása.

Első szónok Barabás Béla. Jól tudja, 
hogy a munkapártot komoly érvekkel nem 
lehet meggyőzni, mert hiszen a többség ég a 
vágytól, hogy megszavazza a sajtószabadsá­
got, leromboló javaslatot. Tisza István gróf 
hasonló ahoz a gazdához, aki, mikor jég verte 
cl a szőlőjét, dorongot ragadott és az épen 
maradt, szőlőt ö maga verte tönkre. A ma­
gyar nemzet szőllőjét évek óta súlyos, ke­
mény csapások pusztítják cs Tisza, kezében 
a doronggal, kozszabadságainkat, alkotmá­
nyunkat ós sajtószabadságunkat akarja le­
rombolni. A munkapárt becsalta a Házba az 
ellenzéket és most pulotaőrséggel, meghosz-

szabbitott ülésekkel akarja elkedvetleníteni. 
Azonban az ellenzék itt marad, mert meg 
akarja mutatni a sajtó önzetlen, derék mun­
kásainak, hogy érdeküket megvédi a parla­
mentben. A becsületes sajtó megállta helyéi. 
2 éven keresztül. Hivatkozik az újságírók 
memorandumára, melyből felolvas részlete­
ket, hogy a Ház jegyzőkönyvében nyoma le 
gyen a sajtó gondolkodásának a javaslattal 
szemben. A kormány sajtójavaslata vásári, 
elfusserált munka, melynek célja ugyanaz 
mint a parlamenti őrségnek. Rámutat arra 
az igyekezetekre, melyekkel a sajtót koráb­
ban akarták megnyomorítani A Csomagszál­
lító Társaság megfojtását, vázolja. A Beszer­
zési Vállalatnak adott titkos kedvezmények 
160 000 korona kárt okoznak évente a máv.- 
nak. Mi tette szükségessé azt a javaslatot? 
Csak a hatalmi kérdés. A többségnek kelle­
metlenek voltak a támadások, de még job­
ban fájt, hogy a sajtó igazat irt és leleplezi a 
panamákat.

Fráter Loránd: Ifi van a kutya elásva!
Barabás Béla: a sajtójavaslat azt a célt 

is szolgálja,, hogy a választásokat megköny- 
nyitsc a munkapárt számára. Rátér ezután 
a javaslatnak szakaszonként, való részletes 
bírálatára. Hosszasan foglalkozik terjesztés 
kérdésével, majd a kaució eltörlése mellett 
foglal állást. Kifogásolja, hogy a javaslat 
szerint a plakátok terjesztéséhez és kiragasz­
tásához hatósági engedély kell. Sok vissza­
élésre ad alkalmat, különösen választások 
idejében. Hosszasan foglalkozik a javaslal 
büntető rendelkezéseivel, melyet valósággal 
statáriálisnak tart.

Az elnöki erőszak.
Barabás Béla. beszéde folyamán a regálé- 

bérletről akart hasonlatot mondani, de az el­
nök félbeszakította:

— E nem tartozik a tárgyhoz.
— Csodálom az elnök úrtól, aki irodalmi 

ember...
Tovább nem folytathatta, mert az elnök 

újra figyelmeztette, hogy a tárgynál marad­
jon.

Barabás: A mai szomorú uralom alatt 
melynek egyik tipikus kefejezője az el 
nők ur...

Szász Károly: Ezért a szónokot rende- 
utasítom.

Ráth Endre: De hiszen nem mondott 
semmit.

Elnök Ráthot is rendreutasitja.
Ráth újra közbeszól. Újabb rendreutasi- 

tás. Erre Ráth fölkel, de az ajtóból visszafor­
dul és az elnök felé kiáltja:

— Ila egyszer lesz kidobni való 500 ko 
rónám, megmondom itt hangosan, mit gon 
dolok önről.

Barabás Béla: Az elnök ur ilyen eljárása 
után nem akarok tovább élni a szólás jogá­
val — mondta és leült.

Megéljenezték.
Az elnök dühében kéküit-zöldült és Ba­

rabást a mentelmi bizottsághoz utasította.
Bernáth Béla szakaszonkint foglalkozott 

a sajtójavaslattal, melyet a lehető legreak 
cionáriusnak tart.

Kelemen Béla a sajtójavaslatot nem te­
kinti másnak, mint büntető kódexnek, mely
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csak pártszempontokat szolgál. A munkapárt 
léteiét az erőszaknak s a korrupciónak kö­
szönheti és most minden o: . közt, erőszakot, 
korrupciót, elpnnamázott pénzt a független­
ségi sajtó ejtiprására hasznai föl, hogy erő­
szakkal es korromlás árán szerzett uralmat 
továbbra is megtar hassa.

Bakó Józsi t Is élesen támadja a sajtó­
javaslatot, különösen a biztosítékot kifogá­
solja.

Szünet után
Háromnegyed négykor az elnök 5 percre 

szünetet adott, majd újra megnyitotta az 
ülést.

Hammersbeint I.ászló rámutat arra, hogy' 
a közvélemény kívánta n sajtóreformot, de 
nem ily torzalakban, ahogy a kormány meg­
csinálta.

Vnrancsik József (néppárti) szinten a ja­
vaslat ellen beszélt, majd G órakor az elnök 
félbeszakította a vitát. Még a miniszterelnök 
mutatta he a svájci köztársasággal kötendő, 
nj egyezmény hoc ikk elv ereséről szóló tör- 
v, nyjavaslatot, mire az ülés véget ért.

Egyház és iskola.
A kangrua-bizottság ülése. A ref. egyetc- | 

mes konvent kongrua-bizottsága tegnap Bu- ! 
dapesten ülését tartott. Részt vett ezen dr. | 
Baltazár Dezső püspök is.

— a;

Az Árpád-téri templom 
főiszentelése.

Ünnepi isetentisztelet.

X nsárnap délelőtt szentelték fel az 
Árpád-téri uj református templomot. Di­
cső fi Józseffel az élén ott volt az egyház, 
egész vezetősége s a hívek pedig zsúfolá­
sig megtöltötték a puritán, nemes egysze­
rűséggel berendezett templomot, sőt so­
kan már he sem juthattak.

A megnyitás egy kompiét, ünnepi is­
tentisztelet keretében folyt h\ A fennálló 
és a közének után Dávidházy János ká­
bái lelkész- esperes, a debreceni egyház­
megye elnöke mondott emelkedett hangú 
imát és egyházi beszédet. Majd éneklés 
után úrvacsora-osztás következett, mely­
nél Szele György ágéndázott, utána Köny­
ves Tóth Kálmán keresztelt, Jánosi Zol­
tán pedig esketett. Végül Uray Sándor 
tartott záró-imát.

Az uj templom kivitele nagyon meg­
nyerte a közönség tetszését. A stílusa 
rendkívül kedves, intim és szerfelett meg­
kapó. A hívek igazán nagy áldozatkész­
séggel karolják föl az uj templomot. Két 
derék polgárasszony: Gere Mihályné és 
Tóth Mihályné újabb, értékes adományt 
jelentett be az urasztala felszerelésére.

Tegnap már megkezdődtek az Ár­
pád-téri templomban is a rendes templo­
mi szolgálatok. Ezt most Pánczél Jenő 
segédlelkész végzi, az uj templom első 
káplánja.

Kitliutetve a Becsi, Párisi vs I,outiéul 
arany eremmel es oklevéllel.
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Városháza.
Közgyűlés elölt. A város jog- és pénzügyi 

bizottsága ma, kedden délután 3 órakor tart 
ülést, melyen a januári közgyűlés elé kerülő 
tárgyakat látják el javaslatokkal. A közgyű­
lés tárgysorozatát már összeállította a városi 
tanács, a polgármester azonban csak Buda­
pestről való hazaérkezése után fogja kitűzni 

I a közgyűlés határnapját, mely előreiátható- 
i lag a hónap vége felé, valószínű leg 29-én 
I vagy 30-án lesz.

Az öntöző csatornák. A hortobágyi on- 
1 töző csatornák építésének terveit a liasznosi- 
I tás miatt is módosítani kellett. E terv szerint 
! a tervezetnél kisebb méretű lesz az öntözési 
i mű. Elmaradnak a szivattyútelep építése, a 

sárosréti és alsóréti zsilipek, a Hortobágy al­
só részén a töltések, az alacsonyabb részeken 
a csatornák és bérbeadandó területeken ter­
vezett csatornarészek, ami .109.792 korona 
megtakarítást jelent.

Hatósági hentesüzlet. Miután a hentes­
áruk árának leszállítása ügyében a főkapi­
tány és a hentesmesterek közt nerp jött létre 
a békés megegyezés, a városi tanács felhatal­
mazta a főkapitányt, hogy hatósági hentes­
üzlet létesítése céljából az ajánlattevővel kös­
se meg a szerződést. Mint. értesülünk, a ha­
tósági hentesüzlet már a napokban megnyí­
lik. Az első víziét a Szent Alma-utcán lesz.

Mibe került a csatoinatisztitás? A városi 
tanács 9125 korona hitelt nyitott a mérnöki 
hivatalnak a csatomatisztitásra, ebből azon­
ban 1000 koronát nem használt fel.

Uj allatrakotíó a vágóhídon, A régi állat­
rakodó oly rozzant állapotban van a vágóhí­
don, hogy nem érdemes kijavítani, különben 
is át kell helyezni. A vágóhídi igazgató és a 
mérnöki hivatal azt javasolja, hogy 4553 ko­
rona költséggel teljesen nj állatrakodót épít­
tessen. Miuátn azonban az idei költségvetés­
ben erre fedezet nincs, azt javasolják a köz­
gyűlésnek, hagy az állatrakodót a jövő évi 
költségvetés terhére építtesse meg.

Mibe került két, kis gyepágy? A város a 
Csokonai-szobor körül két, tenyérnyi gyep­
ágyat csináltatott. Most számoltak cl a költ­
ségekkel; Csak 1995 korona 4 fillérbe került 
házi kezelésben. Nemde csekélység?

A kath. Népszövetség 
szinpadavatása.

A vasárnapi víg délután.

A Katholikus Népszövetségi Otthon va­
sárnap délután tartotta a róni. kath. főgim­
názium tornacsarnokában saját uj színpadá­
nak felavatását rendkívül jól sikerült vig 
délután keretében. A tornacsarnok ez alka­
lommal is megtelt zsúfolásig előkelő közötí­
zé egei. Az igen csinos, jól megkonstruált, szin 
pad dobogóján elsőnek Herberger Gyula je­
lent meg s Jaszenovics István precíz zongo- 
rakisérele mellett hegedüli játszott igen szé­
pen néhány darabot. Utána Zöldi Márton 
„Ultimátum“ cirnü tréfás dialógját adták 
elő Szűcs Adélka s Pálffy Ilonka, kik igen 
ügyesen jutattaták érvényre a darab humo­
rát, amiért sok tapsot kaptak.

Ezután Siácskv József énekelt, mély ér­
zéssel mő- és népdalokat; gyönyörű bariton­
jával sok élvezetet szerzett a tapsokban nem 
fukarkodó s többször ujrázó közönségnek.

Majd Fuchs János tréfás monológjával 
kellett hangos derültséget, pompás előadá­
sáért sokáig tapsolták.

Bogdán 1 Ins és Lipovniczky Évike jász­
lak ezután zongorán Jiileivberg: „Pétervári 
szánkózás“ cirnü négykezes darabját igen 
kedvesen és szép sikerrel.

Ilasonlókcp igen tetszett a „Ki n nyer­
tes?“ cimti bohózat, melyet Trigárszky Győ­
ző, Petrisyn Béla és Széplaky József adtak 
elő ügyesen, mely után Pálffy 1 Ilonka énekelt 
Jaszcnovics J zongorakisérete mellett nagy 
hat á ssal
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Kiváló sikert aratott a következő savi­
ban Stelczer Sándor, ki a „Haditudósító és 
„Huszár" cirnü kupinkat adta elő Jasmo- 
viies kPiinően alkalmazkodott zongoraisé- 
rete mellett; a hatás frenetikus volt, pecek- 
ig visszhangzott a terem a könyezésig heg­
kacagtatott közönség derültségétől s a züv- 
ni nem akafu tetszésnyilvánítástól.

Ezután a „Nyár“ című egy felvdásos 
I idyll következett, melyet Lipovniczkv Ivike.

Szűcs Adélka, PáiiTy Ilonka és Fuchsfános 
j udtak elő; mindnyájan pompásan játsottak 
j s igen nagy tetszést arattak.
I Méltóan fejezte be a minden tekiitetben 

kitünően sikerült víg délutánt a jíatoiadoiofi 
bői előadott „kti'vamosó tánc“, melye Nagv 
József, Petrisyh Béla és Trigárszky Győzi; 
adtak elő oly ügyesen, hogy meg keleti is- 
mételniök,

A vig délutánon a katholikus ársada- 
lom több előkelősége jelent meg, ólukon Gróli 
Ferenc prépost-plébánossal es Ungir Gusz­
táv ny. kúriai bíróval.

VpszedRlmss

tusko-robbantás.
Szerencsétlenség Püspökied inyon.

Püspökladány községben szerencséi 
lenség történt a napokban és pedig neu 
mindennapi körülmények között. Eg> 
gazdasági cseléd sérült meg, alighanem 
a saját vigyázatlansága folytán. Az esel 
részletei ezek:

Fábián Gábor püspökladányi gazdái 
kodé kiKüldte Erdei Sándor nevű cseléd 
jót az úgynevezett Salamon-erdőbe tu 
kőt irtani. A legény hozzá is látott a műn 
kához, amelyet úgy akart egyszerűsíteni 
hogy puskaport használt, amellyel a tus
kokat felrobbantotta, kimozdította a he 
ivükből.

Ezzel tagadhatalanul sok időt és fű 
radtságbt. spórolhatott meg, csakhogy na­
gyon veszedelmes volt a játék. Végű 
csakugyan visszafelé stílt el.

Ugyanis, amikor már belemelegedeh 
a munkába, türelmetlen volt s hamaráhl 
meggy uj tóttá a gyutacsot, mint kellet 
volna. Az explózió igy közvetlen közeim 
érte és a szegény ember súlyos égési ce 
beket szenvedett. Szekéren vitték a köz 
ségbe, majd pedig gazdája beszállittattr 
a debreceni közkórházba. Most itt ápol 
ják. A balesetről jelentést tettek a debre 
ceni kir. ügyészségnek is.

Színház.
Kedd: Takarodó, dráma 3 felvonásban 

(A) bérlet.
Szerda délután: Nagymama, vígjáték f 

felvonásban. Ifjúsági előadás.
Szerda este: Válás után, bohózat 3 felvo­

násban. ÍB) bérlet.
Csütörtök: Takarodó, dráma 3 felvonás­

ban. (C) bérlet.
Péntek: Bolond, operette 3 felvonásban 

(A) bérlet.

Bolond.
— Repriz. —

Malonyai—Rákosi—Szabados kiváló dal 
játékának: a Bolondnak tegnap esti reprize 
újra egy értékes sikerhez juttatta a színtár­
sulat énekes személyzetét. Egy nagyobb kon­
cepciójú feladat volt e<z is, éppen úgy, mini 
a Boccació s ez a művészeti erőpróba ismé­
telten a mai regime javára billenti a mér­
leget.

Mint ismeretes, nem könnyű követelmé­
nyekkel lép fel ez az egészen operai stylusu 
darab. Bátran megkockáztat hatjuk azt az ál­
lítást, hogy a vidéken ma nem is mindenik 
elsőrendű színháznak konveniálhal. Annál 
orvén de tesobb tehát, ha nálunk nem csak 
müsovképes cgv-ogv ilyen komolyabb mü, de



a; előadás egyenesen meglepetést jelent még 
utkor is, ha nem is régi reminiscenciákkal 
k«ll megküzdenie. Hiszen maga a darab is 
alig tizenöt éves, Debrecenben például 1899. 
november 12-én játszották először.

A kórust és a zenekart kell elsősorban 
felemlítenünk, amelyeknek precíz munkájá­
ba! a Kovács Miksa karmester avatott és 
energikus kezére ismerünk. A közelmúlt 
bántó diszharmoniatlanságai után joggal 
kelthet ez most a legkellemesebb feltűnést.

A szerepeket rendkívül szerencsésen osz­
tották ki. Fehér Gyula alakítása, minden 
művészi készségével ékes. Erőteljes drámai 
stylusával nagyszerűen érvényre tudta jut­
tatni a Bolond komplikált figuráját. Pompás 
partnere volt Nagy Aranka, akinek gazdag 
hanganyaga imponált a legnehezebb ének- 
parthiekbari. Oláh Gyula szintén teljes hang­
jánál volt s a legsimábban énekelt. Madas 
István és Rónai Imre jóizü komikumukkal 
előnyösen szolgálták a kitűnő ensemblét.

A közönség szinte áttapsolta az egészes- 
tét. Bőkezűen adózott, az elismeréssel úgy 
nyílt színen, mint felvonások végeztével. Ez 
a reprize is, amely igazán nívót jelent, meg­
érdemelheti a lemelegebb érdeklődést.

Takarodó. (A színházi iroda jelenti.) 
Rendkívül érdekes felújítás lesz ma este a 
debreceni színházban. Bayerlein hires kato­
nadrámája: a Takarodó megy (A) bérletes 
előadásban. A pompás lüktető erejű, minden 
részletében érdek feszitő műre a legnagyobb 
ambícióval készül a színtársulat drámai 
együttese. Ez egyáltalán nem csoda, mert a 
Takarodó egy felvonása felér sok gyenge, 
vagy közepes dráma tucatjával. A darabot a 
következő kiosztásban hozza színre a szín­
ház. Az egyetlen női szerepet, Volchardt Klá­
rikát Halassi Mariska játsza. Kauften had­
nagyot Bérezi Ernő, Volkchardt őrmestert 
Fehér Gyula, Kveisz szakaszvezető (a nö- 
gyülölő) Kassai, Helbig káplárt (a leány je­
gyesét) Nagy Sándor, Höwent (Lauffcn barát­
ja) Vándory, a hadnagy kutyamosóját Szalai, 
a tárgyalás biráit: Rónai, Madas, Kormos, 
Kolosvári és Juhai játszók. Érdekes a darab­
ban, hogy egyetlen egy civil sem fordul benne 
elő, mind katonák, még pedig a porosz nehéz 
lovasság festői egyenruháiban. A darab 4 
felvonásos és egy határszéli porosz garnizon- 
ban történik.

Az ifjúsági előadás. Holnap, szerdán tart­
ja a színház meg az ifjúsági előadást.. Szűrne 
kerül Csiky Gergely bájos vigjátéka, a Nagy­
mama, rendkívül mérsékelt helyárakkal. A 
jegyeket már árusítja a színházi pénztár. Az 
előadás 3 órakor kezdődik.

A tökéletes asszony. (A színházi iroda 
jelenti.) Szombaton Lehár-premiere lesz Deb­
recenben. Ekkor hozza ki, mint színházi mű­
nyelven mondani szokás, a színház ez idei 
Lehár-ujdonságot. Lehár mindig és minden­
kor szenzációkkal kedveskedik a közönség­
nek. És muzsikával, mindenekelőtt és min­
dig olyan muzsikával, amilyent kividé nem 
igen tud irni manapság zeneszerző. A darab 
librettója is igen kiváló. Tele van trükkökkel 
és pompásabbnál pompásabb komikus hely­
zetekkel. A darab kitiinő fordítójának, Har­
sányt Zsoltnak külön gondja volt arra, hogy 
a darab kiváló helyzetei a magyar fordítás­
ban se veszthessék el hatásukét.

A Bolond. Malonyai—Rákossy és Szaba­
dos gyönyörű zenéjü mesejátéka, melyet teg­
nap (C) bérletben újított fel a színház, pénte­
ken újból színre kerül és pedig (A) bérletben.

Palágyi Lajos Debrecenben. Palágyi La­
jos, a miskolci színház kitűnő nevű igazgató­
ja, aki Bródy Sándor szerint minden elisme­
résre méltó ambizióval irodalmi színpadot 
igyekszik fenntartani a vidéken, tegnap Deb­
recenbe érkezett. Palágyi Lajos látogatását 
mindjárt a debreceni színházra meghirdetett 
pályázattal kezdték kapcsolatba hozni. Al­
kalmunk volt beszélni Palágyi Lajossal, -aki 
igy nyilatkozott:

— Ilárom hét óta körúton vagyok 
a vidéken, űogv megszervezzem társu-

I latomat a jövő, sót amennyire lehet, 
már az azután következő szezonra is. 
Mondhatom, nem könnyű feladat ez, 
mert — sajnos — igazán nem sok sza­
bad s értékes erőt találhattam s tud­
tam lekötni. Utbaejtettem Debrecent is, 
hogy egv előadást itt. is megnézzek. Ez 
a megjelenésem azonban az itteni szin- 
házpályázattal nincs összefüggésben. 
Mindig szeretettel gondolok erre a szín­
házra, amelynél huzamosabb ideig mű­
ködtem — talán szabad jó emlékeze­
tükre is appellálni — de, mint igazgntó- 
reflektáns, itt most fel nem léphetek s 
azt hiszem, hogy reális, komoly vállal­
kozóra nem is igen számíthat Debrecen. 
Mert a jelenlegi s továbbra is fenntar­
tott szerződési feltételek mellett a deb­
receni színház vezetését vállalni — bo­
csánat az őszinteségért — egyet jelent­
het az anyagi öngyilkossággal. Ismét­
lem, nem a pályázat hozott. Debrecen­
be, hanem csupán társulatom jövőre 
való felfrissítésének munkája.

Ezeket mondotta Palágyi Lajos, aki ma 
már tovább is utazik innen Szatmárra.

Az uj Lehár-operette elme. Városszerte 
beszélnek már az uj Lehár-operettéről, amely 
eseménye mindig a színházi szezonnak. Ér­
dekes azonban, hogy a legtöbb esetben — 
Tökéletes feleség címmel emlegetik. Az en­
nek a magyarázata, hogy néhány évvel ez­
előtt nagysikerű müsordarabja volt a szín­
háznak Pineró Artur, angol iró, négy íelvo- 
ná.sos drámája: a Tökéletes feleség. A cim 
— ime — még most is sokaknak a fülében 
cseng, de ehhez a darabhoz igazán semmi 
köze az uj Lehár-operettének, a melynek 
németben: Die ideale Gattin, magyarul pe­
dig a Tökéletes asszony a helyes cime. A Le- 
bár-bemutatót különben joggal előzheti meg 
a legnagyobb várakozás. Az igazgatóság 
szombaton estére tűzte ki — és pedig kivé­
telesen bérletben — a Lehár-premiert, a. je­
gyeket azonban csak pár nappal előtte áru- 
sittatja, mert a hét műsorán szereplő s rend­
kívül értékes reprizek: Takarodó (dráma), a 
Válás után (bohózat), a Bolond (daljáték) és 
a szerda délutáni ifjúsági előadás a legélén­
kebb jegyforgalmat kelthetik.

Az „Apolló" uj igazgatója. Az „Apolló“ 
mozgó-szinház Részvénytársaság számos pá­
lyázó közül Jenőfy Jenőt., a vidék egyik leg­
kiválóbb színházi titkárát választotta meg 
ügyvezető igazgatóvá. Jenőfy 15 évig műkö­
dött különböző színtársulatoknál kitűnő 
eredménnyel s szimpatikus megjelenése és 

! nagy gyakorlottsága garanciája annak, hogy 
az „Apolló“ művészi nívójának fentartásával 
a legkényesebb ízlésű közönség kívánságai­
nak is meg fog felelni.

Mik a szinházpályázat feltételei? A
I városi tanács oly nagy komolysággal hir­

dette meg a szinház bérletére a pályáza­
tot, mintha valami életveszélyes tolon­
gásra lehetne számítani a. pályázatnál. 
A nagy sietségben még a részletes felté­
teleket is elfelejtették megcsinálni. Eze­
ket most nyomatja ki a város száz pél­
dányban, hogy a pályázni óhajtó direkto­
roknak szolgáljon belőle. (Alighanem a 
nyakán marad mind a száz példány.) A 
városi szinház bérlete 1914 október 1-töl 
1917 szeptember 30-ig tart, de a város 
minden év december 31-éig felmondhat a 
színigazgatónak a következő év szeptem­
ber 30-ára. A kötelező színi szezon hét és 
fél hónapos, október 1-től, május 15-éig 
tort, de az igazgatónak joga van junius 
végéig meghosszabbítani a szezont, vi 

szont még az is joga a színigazgatónak, 
hogy négy és fel hónapot nyári állomáson 
tölthet, no persze csak úgy, ha lesz nyári 
állomása, ha nem lesz, akkor adhat szü­
netet is a társulatának, sőt joga van a 
meztelen lábszárára szemtelenkedö legye 
két csapkodni négy és fél hónapon át. 
Ezek a jogai a színigazgatónak. Hogy ez­
zel szemben mik a kötelességei? Arról 
jobb nem beszélni.

2isza gróf Zágrábban.
Tüntettek a miniszterelnök ellen.

A magyar miniszterelnök Zágráb ven­
dége volt vasárnap. A miniszterelnök, aki fél- 
hatkor érkezett a pályaudvarra, nyolc óráiir 
szalonkocsijában maradt. A kidiszitett pá­
lyaudvar perronján sorfalba rendezkedtek a 
vasúti alkalmazónak s megérkeztek a fogad­
tatásra Skerlecz báró bán vezetése alatt az 
országos kormány főhivatalnokai, a rendőr­
főnök. akikkel n miniszterelnök rövid társal­
gás után autón a báni palotába hajtatott. 
Délelőtt kilenc órakor kűldottségileg járul­
tak a miniszterelnök elé. A klérust vezették 
először a miniszterelnök elé Bauer érseki 
koadjutor és Drahobeczky püspök. Köszön­
tésükre Tisza gróf sajnálatát fejezi ki, hogy 
az üdvözlést nem köszönheti meg horvát 
nyelven. Azért jött Zágrábba., hogy a régi ba­
ráti viszonyt megújítsa. A közös hadsereg 
nevében Kroiner altábornagy üdvözölte gróf 
Tisza Istvánt s a miniszterelnöknek válaszá­
ból értesülünk, hogy ő még mindig huszár- 
kapitány, mert a hadsereg üdvözletét c sza­
vakkal viszonozta: „Egy régi tiszt és bajtárs 
érzelmeivel nyújtok kezet az uraknak“.

Tüntetés a színház előtt.
Délután fi órakor diner volt. a báni palo­

tában és utána Tea ter Parc a horvát nemzeti 
színházban. Alighogy a. felvonulás a színház­
hoz megkezdődött, nagy tömeg gyűlt össze a 
szinház épülete előtt. A tömeget legnagyobb 
részt a Frank-párt emberei alkották szociál­
demokrata munkássággal együtt. Este fél 8 
fele kezdtek jönni a kocsik. Minden érkezőt 
hangosan megabcugollak. A horvát koalí­
ciós kép\iselőknek, akik a színházba érkez­
tek, azt kiáltották: színházba mentek. Tisza 
fizeti a belépő-dijat. Fújj poíyaf rá terek. A 
tömeg folyton nőtt, majd a színháztól a Mu- 
rackaulicán keresztül az Ilicára vonult, foly­
ton abcugolva Tiszát. Útközben két katona­
tiszttel találkoztak a tüntetők, akiket gúnyos 
kiáltásokkal fogadtak. Ezalatt a szinház elv 
nagy rendőri és esendői i készenlét vonult fel 
és megtisztította a teret a tüntetőktől.

Népgyülés Tisza ellen.
A szociáldemokrata párt a Sokol nagy- 

■ termében tartott gyűlésére mintegy ezeren 
gyülekeztek munkások, nacionalista diákok 
polgárok és nők. Elsőnek Busák Vilmos hor­
vát munkásvezér szólott, kifejtve, hogy Tisza 

I ellensége a demokratikus jogoknak. Demet- 
rievics Jura szerkesztő szemére lobban tolta 
a koalíciónak, hogy a választójogra vonat­
kozó ígéretét nem váltotta be. Ezután Popo- 
vics Dusán, a koalíció tagja emelkedett szó­
lásra. Nagy zajongás keletkezett. A zajongók 
eltávolítása után Popovics kijelentette, hogy 
a koalíció nem ejtette el az általános válasz­
tójogra vonatkozó Ígéretét. Igazolni iparko­
dik a koalíciónak Tiszával kötött paktumát. 
Egy nacionalista diák és Ivorec szociálista 
támadták hevesen Tiszát, majd Buchinger 
Manó budapesti küldött intette óvatosságra 
a horvát munkásokat Tiszával szemben s hi­
vatkozott a magyar viszonyokra. A gyűlés 
elfogadta Dirnitrcvics határozati javaslatát, 
amelyben követeli az általános választójogot 
és n teljes sajtószabadságot. A gyűlés teljes 
nyugalommal oszlott szét.

Tisza gróf az esti vonattal hazautazott 
Budapestre, ahova ma reggel érkezett meg.

Zágráb, január 18.
Vasárnap délelőtt, tizenegy óra felé Tisza 

István miniszterelnök megjelent Skerlecz 
bán, Pejacscvich Tivadar horvát miniszter 
társaságában a Sahor épületében, ahol a mi­
niszterelnököt Medakovics dr., a Sabor elnö­
ke fogadta. Medakovics dr. a miniszterelnök­
höz meleg lrangu beszédet intézett, amelyért 
a miniszterelnök szívélyes köszönetét mon­
dott. Ezután az üléstermet tekintették meg.
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Két rcvolverlővás 
egy nyolc tagú családra.

Részegségükben gyilkolni akartak.
Riadalom a Pásti-utcán.

Vasárnap este felé a Pásti-utcán iz­
galmáé jelenetek játszódtak le. T gy tél 6 
óva tájban a Pásti-utca 8 szám alatti 
házba ‘beállított két napszámos kmezesu 
ember. Borzasztó lármával és orditozas- 
sal jöttek. Xz egyik kezében revolvert szo­
rongatott. Már sötét volt és a házkének­
nél okkal félelmet kelthetett, hogy mit 
akar a két idegen.

Bem a ház egyik lakásában vagy o-an 
tartózkodtak. Salamon Károly i/v. hit­
köz égi alkalmazott és Goldklang Jenó 
hitkuz- gi nudszó családjaikkal, jobbára 
gyermekekkel.

Hogy az udvaron nagy zajt csapott a 
két idegen, Salamon és Goldklang kimén- 
t( k az udvarra és rászóltak a két em­
berre '

— Mit keresnek maguk itt?
Az egyik idegen, mint később megál­

lapították, Géiler Sándor kocsis, felkiál­
tott:

Ez az a gazember, ezt keresem.
Es revolvert rántott rá. Salamon és 

Goldklang ijedten menekültek vissza a 
lakásba. Azt hitték, hogy rablók járnak 
a házban és iajveszékelni kezdtek.

- Mindenki bújjon el, meg akarnak 
gyilkolni bennünket.

Rémület a lakásban.

Nagy rémület keletkezett a kis la­
kásban. A gyermekek az asztal, vagy az 
ágy alá bújtak. Pár pillanat múlva két 
lövés hangzott cl és kvi golyó süvített be 
az udvari ablak felöl. Szerencsére egyik 
se talált; a két férfi is hirtelen az ajtó 
mögé bujt.

A lövésok szerencsére nem találtak 
senkit. De még jobban fokozták a rémü­
letet. A házban lakók tanácstalanul, nagy 
ijedtségek közt várták a történendőkeí. 
Salamon Kálmánnak a legnagyobb fia 
volt az egyedüli, aki nem vesztette el lé- | 
lekjelenlétét. Átrohant a másik szobába, j 
melynek az udvar túlsó oldalára nyílt az 
ablaka. Ezt az ablakot a kezével benyom­
ta és kinyitotta az udvarra, hogy rend­
őrért menjen. Az utcán arra járt eopen a 
fiúnak egyik iskolatársa, ez elszaladt a 
Hatvan-utcán posztoló rendőrőrszemért. 
A rendőr futólépésben jött és meg jókor 
érkezeti. A revolveres ember éppen a 
konyhán át a szobába akari hatolni. Be­
lülről azonban eltorlaszolták az ajtót és 
mig az ajtó be feszítésén erőlködött, addig 
megérkezett a rendőr, ki hirtelen ugrás­
sal a lövöldözőre vetette magát. De csak 
nagy küzdelem titán tudta kicsavarni a 
kezéből a revolvert, a tettes oly görcsösen 
szorongatta. A rendőr erősebb volt, végre 
is elvette tőle a revolvert, melynek fo­
gantyúja csupa vér volt. A dulakodás he­
vében a kezén kapott sérüléseket. A rend­
őr aztán úgy őt, mint a társát megkötöz­
te és bekísérte a rendőrségi központra.

A rendőrségen.
Dr. Pető Púi ügyeletes rendőrtiszt- 

viselő azonnal bevezette a vizsgálatot. 
Eleinte szinte érthetetlennek látszott, 
mit akarhatott a két ember. A rabló- 
gyilkosság i kísérlet gyanúja nem állha­
tott meg. Megállapították különben a két 
merénylő személyazonosságát. Az, aki 
lövöldözött: Gédcr Sándor kocsis, a társa 
pedig Takaró Gábor debreceni napszá- 

.< mos. Észrevet te a rendőrtiszt viselő, hogy 
mindketten nagymértékben ittasak. A 
lövöldöző Gédcr Sándort rendőrorvosilng 
is megvizsgáltatta. Dr. Varga Elemér meg 
állapította, hí :y (léder a sok elfogyasz­
tott szeszes fiaitól heveny alkohol-mér­
gezésben szenved, de nem oly nagy mér­
tékben, lioev az elhatározási, vagy gon­
dolkodó i hevességét befolyásolná.

Pál GédcrKihallgatta azután Pető 
Sándort: , ^ . ,

Mit akart maga ott a Pásti-utcán. 
Miért lövöldözött azokra az ártatlan em­
berekre. ,,

Gédcr a következő, meglepő választ
adta:

Én valami kártyabarlangot keres­
tem. azt hittem, hogy ott van és azt hit­
tem hogy az az ember (Salamon1 a fő- 
sipista.

Az alkohol hatása alatt.
Aztán a vizsgálat és a kihallgatások 

során lassankint kiderüli a merénylet 
oka. Az egész történet élesen jellemzi, 
hogv mint zavarja meg az ember gondol­
kozását az alkohol. Gédcr is a részegség 
deliriumában tévedésből csaknem embert 
ölt.

Gédcr öt évig Tóth István építésznél 
szolgált, mint kocsis. Becsületesen visel­
kedett. évek hosszú során a fizetéséből 
félretett vagy négyszáz koronát. Önállósí­
tani akarta magát, lovat és kocsit akart 
venni. Az évek hosszú során át összespó­
rolt pénzt magához vette, hogy a vásáron 
lovat vesz. A vásár nem sikerült, Gédcr 
nem vett lovat. Ez mintep’v két héttel ez­
előtt történt. Akkor Géder este betért az 
egyik Csapó-utcai kávéházba és halt ren­
delt magának. Csakhamar cigány is ke­
rült melléje, meg vig cimborák. Addig- 
addig, hogy a szegény kocsis még pezsgőt 
is rendelt. Közben olt a kávéházi asztal 
mellett elnyomta az álom s mikor reggel 
felé felébredt, hiányzott 260 koronája. 
Rendkívül bántotta a dolog, hogy a nehéz 
és keserves munkával szerzett pénzét ily 
könnyedén elvesztette. Az volt a gyanúja, 
hogy valami cigány vette el a pénzét. El­
határozta, hogy ha törik, ha szakad, ő 
előkeriti azt a cigányt és bőszül áll rajta. 
Egy Molnár nevű napszámos azt mondta 
neki, hogy ö ismeri, hol szokott tartóz­
kodni az a cigány; egy kártyabarlangban 
és ajánlkozott, hogy ő majd vasárnap oda 
elvezeti. Egy volt, hogy vasárnap talál­
koznak, de' az a Molnár nem jött cl. Erre 
Gédcr a keresésére indult . Azt hitte, a 
Simonffy-vtcán lakik. Közben azonban 
minden pálinkamérésbe bement és nagy 
bujában alaposan lein a magát. Betéri az 
egyik Simonffy-utcai házba és a házmes­
terhez fordult:

Molnárt keresem. Itt lakik?
A házmester történetesen Molnár volt, 

tehát igy felelt:
— Én vagyok az, mit akar tőlem?

. Tévedési
Géder ekkor már oly részeg voll, hogy 

nem ismerte meg, hogy az a Molnár az ő 
embere:

— Jöjjön és mutassa meg, hol az a 
kártyabarlang.

— Miféle kártyabarlang? — kérdez­
te a házmester, én nem ismerek ilyet.

Alig tudta lerázni a nyakáról Gédert. 
Ez aztán valaüogy elkerült, a közben hoz­
zá kerülő Takaró Gáborral a Pásti-utcá­
ba. Itt vsak úgy találomra bementek az 
imaház melletti 8. számú házba. Mikor 
kijött Salamon, Géder tévedésből, ittas­
ságának senkii fel nem ismerő deliriumá­
ban azt hitte, ez az. aki őt kifosztotta és 
.-zárt, lövöldözött utána. Mikor kijózano­
dott a rendőrségen, ö maga csodálkozott 
legjobban, hogy ártatlan emberekre lö­
völdözött és tiltakozott az ellen, mintha 
ölési szándéka, lett volna.

—- Én nem tudom mi volt velem az­
óta. mióta abban a kávéházban megfosz­
tottak a pénzemtől. — vallotta dr. Pető 
Pál előtt. Mintha csak kicseréltek volna. 
Nem voltam az eszemnél. A revolvert 
mindjárt másnap vásároltam Nánássy 
vaskereskedésében; azt beismerem, hogy 
azzal a szándékkal, hogy kifosztóimat 
megkeresem és felelősségre vonom. De 
nem akartam evilkolni, idegen embere­
ket meg éppen nem. Tévedés lehetett az 
egész dolog.

Nem ‘tartóztatták le, de az eljárást 
folytatják ellenük.

Debrecenben jelentett 
máramarosszigeti lopás.

Loptak, mert elsodorta az ár a Tiszu-hüat.
Egy nagyarányú lopás ügyében fol;ta- 

tott le igen eredményes nyomozást a debre­
ceni rendőrség. Pár nappal ezelőtt, dr. Pető 
Pál rendőrtisztviselő címére névtelen levél 
érkezett, amelyben a levél Írója felhívj* a 
rendőrség figyelmét, hogy egyik, Csapó-utcán 
levő magánlakásba Máramarosszigetről lo­
pott árukat szállítanak.

A nyomozás során megállapították, hogy 
jobbára vegyészeti árucikkek érkeztek a Csa­
pó-utcai lakásba. Aztán megállapították azt. 
is, hogy az áruk a nagybocskói Iílotild-gyár- 
ból valók. Ennek a kapcsán aztán egy nagy­
arányú lopásról rántotta le a leplet a debre­
ceni rendőrség. Kiderült, hogy a gyárat an­
nak munkásai állandóan fosztogatják. A 
Nagybocskón levő gyár ugyanis az árukat 
Mára marossziget pályaudvarán át továbbít­
ja megrendelőinek. Az őszön azonban az ár a 
Tisza-hidat elsodorta cs ettől az időtől kezd­
ve a gyár a küldeményeket a gyergyószigeti 
állomásra volt kénytelen szállíttatni szeke­
reken. Szállitás közben aztán a munkások 
egy váltókezelővel összejátszva, állandóan 
dézsmálták a küldeményeket. A lopott hol­
mikat a tolvajok hozzátartozóikhoz küldték 
el értékesítés végett. így került egy csomó 
áru a debreceni címre, melyet a rendőrség a 
további nyomozás érdekében egyelőre titok­
ban tart. Ugyanis a lopást még eddig a gyár­
ban nem vették észre, csak most küldött róla 
értesítést a debreceni rendőrség a nagybocs­
kói csendőrőrsnek. A kár tetemesen nagy le­
het, mert feltehetőleg, ha minden szállító 
munkás összejátszva már hónapok óta dézs­
málják a küldeményeket, nagy összegre fel­
mehet a lopott áruk értéke. Az igaz, hogy 
Debrecenbe ebből csak igen elenyészően cse­
kély rész jutott. Azt is lefoglalta a rendőrség.

■8:

Újdonságait.
Meghívó a Jogász- és Tisztviselő-körnek

1914. évi február hó 1. napján d. e. 11 órakoi 
a leör helyiségében (Király-utca 5. sz.) tar­
tandó évi rendes közgyűlésére. Tárgysorozat:
I. Elnöki jelentés. 2. Zárszámadások és szám- 
vizsgálók jelentése. 3. Költségelőirányzat 
megállapítása. 4. Indítványok. Az elnökség

Szabad Iskola, Ma, kedden dr. Sáfár L 
kir. törvényszéki jegyző fejezi be a jog a min­
dennapi életben cimü előadását. Foglalkozik 
a jog fejlődésével és jövőben való szerepével 
Az előadás, melynek érdekességét, hasznos­
ságát külön hangsúlyozni szükségtelen, az 
Ipartestület dísztermében (Simonffy-u. 1. c..
II. em) este 6 órakor kezdődik s teljesen in­
gyenes.

Köri délután, A csapókerti függetlenségi 
és 48-as olvasókör vasárnap délután ismét 
szép kis összejóveteli helye volt. A műsort a? 
ifjúsági zenekar nyitotta meg, miután Gábor 
L. Lajos, a budapesti „Hajnalhasadás“ társa­
ság előadója.szavalta el „A tanú“ c. drámai 
drámai költeményt nagy hatással. Utána 
még egy mulattató dolgot, a munkaprogram- 
mot adta elő. Ezután dr. Juhász Nagy Sán­
dor. a kör egyik legtevékenyebb tagja és ve­
zetője jelent meg a színpadon s Párisról az ő 
ismert szónoki ügyességével több érdekes ap­
róság elbeszélésével szórakoztatta n közön­
séget. Majd a Papp nővérek hódították meg 
a csapókertieket gyönyörű énekükkel. A kö­
zönség nem akarta őket leengedni a pódium­
ról. Meg is érdemelték a sok tapsot. A Mocsá­
ri László felolvasása után Albert Liliké és 
Sipos János a „14 év után“ c. dialógot adták 
elő igen sikerültén. Albert Liliké még a „Fér­
jet keresek“ monológgal is kedveskedett mű­
soron kívül. Nagyon kedves volt a csöpp 
Lévny llus is. Megérdemelte a sok cukrot 
ügyességéért és bátorságáért. Dalmy Balázs 
sikerült szép szóló énekszám után „Ö nem 
féltékeny" r. kis darab következett. Ruray
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T.p0? érdekes nagybácsi volt, meg-megne- 
' ‘tte a publikiiiinot. Szombathy József,

I nj Bözsike és Karca Juliska is mind 
jppn jó partnerek voltak. Az ifjúság 

L. '< ’(iallanni zenéje után Ivarádi Esztike a 
r-lény farsang“ monológgal ért el nagy si- 
,-Csalóka Pista meg ügyes mókáival ál- 

derültségben tartotta a hallgatóságot, 
v, rt Gaál Gyula Bugyi Sándort hűen ala- 

‘ |h„, jóizü kiszólásaival méltó befejezője 
sikerült műsornak. Minden szereplő 

Híp-í' magáért, kiknek szívességükért ez 
"iön mond hálás köszönetét a kör vezetősége.

zfl a kori délutánok sorozata néhány hétre 
■ ('szakadt, mert a vigalmi bizottság raun- 
H««iúát a f. hó 31-iki, sikerültnek ígérkező 
i'-iuv bálra való előkészületek veszik igénybe.

■1 „ioghivókat c hét folyamán küldi szét a 
i"’ulezőscg, melynek nagyszámú gárdája 
..i,-.n a por s a párt vezérei állanak.

Szász Zsombor temetése. A tragikus vé- 
rvt ért Szász Zsombor városi adótisztet hét- 
gm délután temették el nagy részvét mellett 

! kózkórház halottas házából. A temetésen 
reszt vett testületileg a városi adóhivatal 
</emélyzcte Csóka Samu tb. főjegyző vezetc- 
, vei; ott voltak: Nagy József pénzügyigaz- 
:aió. Weszprémy Zoltán nyugalmazott főis- 
án és még számos előkelőség. A ravatal fe­

lett Polgár Gyula segédlelkész mondott meg­
ható búcsúztatót.

Egy királyi herceg veszedelme. Becs­
űül jelentik: Ferenc Károly Szalvátor ki- 
alvi herceg, a hamburgi katonai akadé­

mia növendéke szombaton Bécsbe uta­
zott és udvari aépkocsin Schönbrunnba 
ment. Útközben az automobil összeütkö­
zött et*'7 pgvlovas bérkocsival, amelynek 
rudja az automobil ablakát betörte. A ki- 
rálvi herceg és kísérője: Liszt százados 
pillanatig abban a veszedelemben volt., 
hogy a kocsi rudja fölnyársalja őket, de 
a so ff őr hirtelen oldalt kormányozta a 
képet s igv a gépkocsiban ülők sértetle­
nek maradtak.

Halálozás, Vettük a következő gyászje­
lentést.: A legmélyebb fájdalom lesújtó érző­
vel tudatjuk felejthetetlen ,jó nőm, szerető 
.des anyánk és jó rokonunk: polgár Nagy 
sfmdorné Fazekas Sára áldásos életének 58.,
: >ldog házasságának 30-ik évében, 10 napi j 
súlyos szenvedés után f. hó 18-án, hajnali 4 
órakor történt elhunytat. Kedves halottunk 
földi vészeit í. január hó 20-án, kedden cl. u.
2 órakor fogjuk, a Péteríia-utca 80. számú 
háztól, a református egyház szertartása sze- 
uruk nyugalomra helyezni. Debrecen, 1914. 
január hó 18-án. Áldás és béke lengjen ked­
vesünk hamvai felett! Bánatos 'férje: polgár 
Nagy Sándor. Gyermekei: Nagy Mariska, 
Nagy Juliska, Nagy Erzsiké, Nagy József. A 
kezeli és távoli rokonság nevében is. A teme­
tést a Dankó temetkezési vállalat rendezi.

Kossuth Ferenc állapota. Kossuth j 
Ferenc állapotában szombat éjjel némi ! 
.iavulás állott be. A pártvezér ágya mel­
lett ott virrasztóit neje és Kossuth Lajos : 
tudor. Vasárnap már a kora reggeli órák- j

1 an megvizsgálta kezelő orvosa és meg­
állapította a javulást. Délben az orvosok 
• laposan megvizsgálták a beteget és meg 
állapították, hogy bélmüködése gyönge, 
vrverése rendes, ti légzési zavarok gyéreb­
bek, de szívműködése rendetlen. Ma. Kos- 
tutit Ferenc kissé könnyebben érzi ma­
gát. Javulása nem rohamos ugyan, de 
konstatálni lehet, nogy a beteg erőálla­
pota ma kedvezőbb. Környezete föltétle­
nül bízik fölgyógyulásában.

Gyászjelentés. Vettük n következő gyász­
jelentést: A legmélyebb fájdalom lesújtó ér­
zetével tudatjuk, hogy a felejthetetlen jó nő, 
kedves gyermek, testvér, sógornő és jó rokon 
néhai Molnár Józsefné született Kaszás Er­
zsiké folyó hó 10-é’\ reggel 4 órakor, életé­
nek 21-ik, boldog házasságának 2-ik évében 
váratlanul elhunyt. Felejthetetlen halottunk 
drága hamvait folyó hó 21-ón, szerdán d. u.
2 órakor fogjuk, a református egyház szer­
tartása szerint, Hatvan-utcai kert, Újvárosi­
ul 12-ik számú háznál tartandó gyászima 
után a Kossuth-u teái sivkortben örök nyu­
galomra helyezni. Mely végtisztességtótelre 
rokonainkéi. barátainkat és jóismerőseinket

IPl J január 20.

szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 
1914. január hó 19-én. Áldás cs béke lengjen 
drága porai felett! Bánatos férje: Molnár Jó­
zsef. Szülei: púig. Kaszás János nejével Vas 
Zsuzsáiméval. Testvérei: Kaszás János nejé­
vel Kiss Juliannával és gyermekeivel. Ka­
szás Juliska. Kaszás Mariska férjével Papi 
Józseffel és gyermekével. Kaszás István. 
Nagybátyja és nenjei: Sinángel Mihály ne­
jével Vas Juliskával és gyermekével. Vas 
Mariska. Özv. Vas Andrásáé szül. Benedek 
Juliánná gyermekeivel, özv. Kovács Józsefné 
szül. Veres Juliánná gyermekeivel. Sógora és 
sógornői: Molnár Lajos nejével Erdei Rózá­
val. Blaik László nejével Molnár Rózával és 
gyermekével. Anyósa: özv. Molnár Lajosné. 
Számos rokon nevében is. A temetést Ge­
bauer Károly és Társa temetkezési intézete 
rendezi.

Robbanás a cukorgyárban. Zombor- 
hól jelentik: Tegnap este nagy szerencsét­
lenség történt a cservenkai cukorgyár­
ban. Felrobbant a kazán s a szilánkok 10 
embert súlyosan megsebesítettek. Három 
munkás sebesülése halálos. A katasztró­
fa ügyében a rendőrség szigorú vizsgála­
tot indított.

Munkások kabnret-délutánja. Jól sike­
rült délutánt rendeztek a Stern-kefegyár 
munkásai sególyző-egyletük javára. A 12 
számból álló műsort Fülöp Ignác konferálta. 
Különösen jó volt egy hazafias dráma, melyet 
Kovács István, Buday András, Szecsey Ju­
liska és Balogh Lajos adtak elő. Kántor Esz­
tike és Kristóf Sárika szépen táncolták a 
tangót, nagyon bájos volt egy kilenc éves kis
leány, Kántor Irénke, aki monológot adott 
elő. VVeisz Béla, Tóth József, Gál Elek, Lcskó 
Lajos dialógjai, Fenyő Miklós, Buday, Fülöp, 
Havas Károly, Homok és Harnacsek Mihály 
magánszámai is sok tapsot arattak. A szo­
ciális tevékenységéről ösmert Stern kefe­
gyár munkásai a gyár helyiségében már har- 
madizben rendezték ilyen délutánt, melynek 
törekvő sikerét mutatja az, hogy ezúttal mint 
egy háromszázan voltak ott jelen.

A Debreceni első takarékpénztár vá­
lasztmánya Szent-Királyi Tivadar elnök­
lete alatt tegnap délben ülést tartott, me­
lyen Bosznay István, Békessy László, tír. 
Dóczy Emil, Félegyházy János, dr. Fráter 
Imre, dr. Galánffy János, Uutflész Káz- 
mér, Kaszanyitzky Andor, Kovács József 
polgármester, dr. Körösi Kálmán, Köves- 
ciy Imre, Somossy László, Szögyény Já­
nos, dr. Tervey Tamás, Tóby József, dr. 
Ujfalussy József, dr. Varga Emil és Ve- 
csey Zoltán választmányi tagok voltak 
jelen. Az ülésen Verzál- Kálmán vezér­
igazgató részletesen ismertette az intézet 
1913-iki üzletévére vonatkozó mérleget és 
eredményszámlát s az intézet egyes fon­
tosabb üeveire nézve beható felvilágosí­
tásokat adott. A vezérigazgató előterjesz­
tései után a választmány dr. Fráter Imre 
és Kovács József polgármester indítvá­
nyára az elért eredmény feletti teljes meg 
elégedésének es az igazgatóság tagjai, va­
lamint Verzál' Kálmán vezérigazgató mű­
ködése iránti bizalmának egyhangúlag 
kifejezést adott. .

ívét nap halottal. Vasárnap es hétfőn 
u következő haláleseteket jelentették be az 
anyakönyvi hivatalhoz: Berki Anna ref. 2 
éves, Nagy Sándorné ref. 57 éves, Mocsár 
Róza ref. 12 éves, idám Mihály ref. 3 napos, 
Horváth János r. katli. 64 éves, Szász Zsom­
bor ref. 27 áves, Salagián Miklós ref. 13 hó­
napos.

A munkanélküliek tüntetése. A deb­
receni munkanélküliek a 16-iki, Bika 
mozgóban megtartott gyűlés határozatá­
ból kifolyólag nagy tüntető felvonulást 
tartanak e hó 24-én, szombaton délután 3 
órakor. A munkanélküliek a Munkásott­
honban gyülekeznek és innen a Péteriül-, 
Piac- és Kossuth-utcákon keresztül a 
Bocskai-téren lev- Meteor mozgószinház- 
ba vonulnak, ahol nyilvános gyűlés lesz.

Köszönetnyilvánítás. A debreceni gazdál­
kodó ifjúság ez utón mond hálás köszönetét. 
Benczo Mihály urnák azon önzetlen és fárad­
hatatlan munkásadért, melyet 1914. január 
11-én lefolyt bálunk úgy anyagi, mint erköl­
csi sikeréért munkálkodó ti. A rcudczöivt,.

A korcsolyázó kis ..fiú halála. Buda­
pestről jelentik: Tegnap délután Pásztor 
István 7 éves űu a Kereszturi-uton lévő, 
befagyott pocsolyán korcsolyázott. A jég 
beszakadt, a fiú elmerült s mire kihúzták 
— meg vi lt halva.

A szakszervezetek és a közmunkák.
A debreceni munkás szakszervezetek vá­
lasztmánya a munkanélküliség és a köz­
munkák ügyében c bó 25-éa, vasárnap 
délután 3 órakor ankétet tart az ipar tes­
tület dísztermében, melyre meghívta a 
főispánt, a Kereskedelmi és Iparkamarát, 
az Ipartestületet, az Jpároskort, a Gyár­
iparosok Szövetségének helyi fiókját, i 
városi tanácsot és a városi közgyülé- 
púrtjait. Ezen ankét a közmunkák meg­
indításának lehetőségét fogja tárgyalni,

A becsület. Ez a rendkívül izgalmas és 
érdekfeszitő, modern három felvonúsos tár­
sadalmi dráma dominálja most az „Apolló1 
műsorát. Az elsőrangú kiállítású film tcg> 
nap került bemutatóra, minden előadáson 
teljesen zsúfolt nézőtér előtt, melynek közön­
sége meg-megujuló tetszésnyilvánítással kí­
sérte az izgalmas dráma minden egyes jele 
netét. A becsület még ma, kedden és holnap, 
szerdán van az „Apolló“ műsorán kiváló ki­
sérő műsor keretében.

Jaszencsák Sándor halála. A debre­
ceni állami főreáliskola volt kiváló pro­
fesszora: Jaszencsák Sándor tegnap Kis­
pesten, hol nyugalomba vonulása óta tar­
tózkodott. elhunyt. Jaszencsák Sándor a 
nagvkállói gimnáziumból jött Debrecen­
ivé 1885 ben az újonnan szervezett főreál­
hoz; a matematika és fizika tanszékre 
Hires volt szigorúságáról és igazságossá 
gáról, amellett egyike volt a legkiválóbb 
pedagógusoknak. Tanítványai az egyete 
men mindig feltűntek matematikai és ti 
zikai tudásukkal. A tehetségteleneket 
gyűlölte s bár túlságos szigorral, de In­
tőre Ite őket a tudományos pályáról. Ami­
lyen zárkózott és rideg volt az iskolában 
olyannyira kedvelt tagja volt a társaság­
nak. Elmés, szatirikus humoráért egész 
Debrecen társadalma kedvelte; a Jogász 
és Tisztviselő Körnek lelke volt fáradha­
tatlan agilitásával. Súlyos szembaja nyu­
galomba vonulásra kenyszeritetle. Kis 
pestre költözött, de fenntartotta az össze­
köttetési Debrecennel, melyet nagyon sze­
retett s ahová visszaköltözni is akart. - 
Halála hire osztatlan részvétel keltett.

A gazdálkodó iijuság bálja., melyet a 
Royal nagytermében látottak meg, anyagi­
lag és erkölcsileg egyaránt sikerült. A mu­
latság a legjobb hangulatban reggelig tartott 
A megjelent hölgyek névsora a következő

Asszonyok: Pál Bertalanná, Tóth Mihály, 
né, Czuna Istvánné, Toraik Istvánná, Maka 
Mihályné, Burai Jánosné, Szatmári Ferenc 
né, Pálit Józsefné, Hajas Jánosné, Kiss Fo- 
rcncnó. Szatmári Jánosné, Kozák Mihályné 
Borbély Mihályné, Boldog Jánosné, Kovád 
Mihályné, Posta Jánosné, László Jánosné 
Molnár Károlyné, Miskolczi Ferencné, Fi- 
lop Jánosné, Székely Jánosné, Ladányi Mi­
hályné, Daku Istvánné, Bozsó András né. Ta­
más Józsefné, Szabados Ferencné, Páll Jtt- 
nosné, Kozma Péterné, Bak Józsefné, Katona 
Kovács Ferencné, Pálit Józsefné, Bencze Ist­
vánná, Kozák Andrásné, Pap]) Mihályné, Vil­
mán yi Mihályné, Molnár Istvánné, Tóth Já- 
nosné, Szemére Józsefné, Nagy Jánosné, Er­
dei Andrásné, Erdei Péti rné, Rácz Gáborné 
Szabó Mihályné, Szabó Ferencné, Bauest Ist­
vánné, Burnyi Lajosné, Csurka Lajosné, Nagy 
Jánosné, Erdei Andrásné, Nagy Sándorné, 
Bőr Ferencné, .lobágy Lajosné, Csiszár Fe­
rencné, Szathmári Lajosné, Kozák Fcrencne 
Vjvári Imi-éné, Ménes Istvánné, Csarnai An­
drásné, özv, Tóth Jánosné, Maka Formen:* 
Bakóczi Pétorné, Tóth Mihályné, Dómján 
Lászlóné, Oláh Andrásné, Balogh Istvánná 
Lada Istvánné, Pclha Jánosné, Ecsedi János- 
ne, id. Ecsedi Jánosné, Kálmán Józsefné, ifj 
Horváth Ferencné, l'ipó Dezsőm-, BaloghFe- 

! féltené, Vértesi Sándorné, Varga Mihályné. 
Kiss Púiné, Hevesi Gáborné, Kiss Gergelyné. 
nzv. Szőnyi Sándorné, özv. Jakab Istvánné, 
Erdei Gáborné, Szító Sándorné. Sünön Istvá-
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né, Jóna Bálintné, orv. Vásárhelyi Ferencné, 
id. Tolvaj Józsefné, ifi. Matkö Andrásné, ifj. 
Tolvaj Istvánná, Kovács P térné. Pető Mi- 
hályné, Vas Mihályné, Nagy Sándorné, Elek 
Péterné, Zagyva Imréné, Burai Andrásné, 
Szilágyi Józsefné, Kapronczi Sándorné, Szfics 
fánosnc, id. Aszalós Sándorné, Szilágyi Jó­
zsefné, Dezsi Istvánná. Bundi Imrénó, Nagy 
János ne, Mihály Károlyné, Tóth Ferencné, 
Szalai Istvánná, Somosi Józsefné, Tolvaj S.- 
né, Bujdosó Istvánná, Bőr Istvánné, Kállai 
Gsrgelyné, Faratio Sándorné, Tóth Istvánná, 
Kovács Imrcné, Molnár Józsefné, Kovács 
Sándorné, Gyöngyösi Sándorné.

Leányok: Ecsodi Piroska, Jakab Maris- 
Ka, Erdei Rózsika és Mariska, Kovács Maris­
ka. Sima Juliska, Sima Erzsiké, Balogh Ma­
riska. Somogyi Erzsiké, Vértesi Erzsiké, Kiss 
Mariska és Esztike, Barna Margitka, Te me 
Erzsiké, Hevesi Erzsiké, Vég Juliska, Tóth 
Rózsika, Újvári Erzsiké, Tóth Mariska, Tóth 
Rózsika. Szilágyi Erzsiké. Bakóczi Mariska, 
Kapronczi Esztike, Pézsi Mariska. Bundi Ma­
riska, Kovács Rózsika, Kovács Erzsiké, Buj­
dosó Juliska, Bőr Katica, Czuna Esztike, Fa­
ragó Erzsiké, Szabó Juliska. Molnár Juliska, 
Kovács Erzsiké, Bencze Erzsiké, Molnár Ka­
tica, Borbély Mariska, Boldog Mariska, Ko­
vács Erzsiké, Tömösvári Mariska, Tömösvári 
Juliska, Posta Rózsika, Szabó Mariska, Páll 
Erzsiké, Gombos Juliska, Szabó Sárika, An­
tal Juliska, Miskolczi Erzsiké és Zsuzsika, 
Halász Esztike, Nagy Ilonka, Székely Julis­
ka és Erzsiké, Jobbágy Rózsika, Csiszár Ma­
riska, Katona Erzsiké, Kozák Juliska, Jóna 
Mariska, Vásárhelyi Mariska és Zsuzsika, 
Kovács Zsuzsika. Takács Esztike, Nagy Er­
zsiké Vas Esztike, Elek Juliska, Ménes Ju­
liska, Burai Mariska, Zagyva Erzsiké, Szilá­
gyi Mariska, Radics Juliska, Dézsi Juliska, 
Nagy Esztike, Mihály Juliska, Tóth Mariska, 
Somosi Mariska, Tolvaj Zsuzsika, Pál Boris­
ba. Szabó Juliska, Antal Mariska, Terdik 
Juliska, Makai Erzsiké, Szabó Mariska, Mol­
nár Erzsiké, Szathmnri Esztike, Pál fi Julis­
ka, Bancsi Mariska, Szatmári Juliska. Pap 
Esztike, Kozák Mariska, Borbély Juliska, 
Tóth Juliska, Vilmányi Margitka, Szemere 
Rózsika, Kovács Erzsiké, Erdei Esztike, Rá ez 
Katica, Nagy Esztike, Molnár Mariska, Vá- , 
sári Margitka, Szendrei Erzsiké, Molnár Ju­
liska. Fülöp Esztike, Kálmán Rózsika, Baku 
Esztike, Balogh Erzsiké, Sarkadi Margitka, 
Daku Katica, Erdei Ilonka, Ménes Zsuzsika, 
Tóth Juliska, L jfalusi Sárika, Szilágyi Er- ! 
liska, Kovács Rózsika, Kovács Margitka, Ba­
logh Mariska, Lada Ma, iska, Lukács Mar- , 
gitka, Nagy Juliska.

Halálozás. Vettük a következő gyászje­
lentést: Fájdalomtelt szívvel tudatjuk felejt­
hetetlen. kedves kis leányunk, testvérünk, 
kersztgyermekünk: Ungvári Erzsiké ártatlan 
életének 7-ik évében, busz napi súlyos beteg­
ség után, folyó hó 10-én. reggeli fél 8 órakor 
történt csendes elhunytat. Kedves kis halot­
tunk földi részeit folyó január hó 20-án, ked- 
dvn délután 3 (három) órakor fogjuk a Kigyó- 
IItea 40. számú gyászháztól, a református 
egyház szertartása szerint tartandó ima után 
a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra 
helyezni. Végtiszt ességtét elére rokonainkat, 
ismerőseinket szomorodott szívvel meghív­
juk. Debrecen. 1914. január 19. Emlékét szi­
vünkbe zárva őrizzük! Bánatos szülei: Ung­
vári Imre és neje Dombi Juliánná. Testvérei: 
Sanyik a és Imruska. Keresztszülei: I)r. Ba­
csó Dezső és neje Keresztúri Margit. Számos 
közeli és távoli rokon nevében is. A temetést 
a Dankó temetkezési vállalat rendezi.

Hangverseny. Füredi Sándor hegedűmű­
vész f. hó 22-én, csütörtökön este 8 órakor 
a Zenede dísztermében tartandó hangverse­
nye iránt oly általános érdeklődés mutatko­
zik, hogy a jegyek nagy része már is elkelt. 
Minthogy a Zenede terme korlátolt méretű, 
felhívjuk az érdeklődőket, hogy jegyeiket szi- 
vtskedjenek idejében megváltani. Örömmel 
látjuk c nagy érdeklődést, mert az, hogy Fü­
redinek külföldön is elismert kiváló művé­
szi képességei nálunk is elismerésre találnak, 
csakis közönségünk kifinomult zenei Ízlésé­
ről tesz tanúbizonyságot. Füredi Sándor mél­
tánylásunkat. anná' is inkább megérdemli.

mert művészi képességeit — mint a városi 
zeneiskolánk tanára — a mi gyermekeink­
nél érvényesíti, amely tény nem egy szülő 

I zenei tehetséggel bíró gyermekére nézve bir 
nagy jelentőséggel. A hangversenyen közre­
működő kiváló dalénekesnő, Havas Gáborné 
úrnő csak növeli a hangverseny értékességét. 
A zongoraklséretet Freund Boske urleány, a 
kiváló tehetségű zongoristánk fogja ellátni. 
Jegyek még kaphatók Csillag Arthur könyv­
kereskedésében városház-épület — 4, 3, és 
2 koronáért. Diák-jegy álló-hely 1 korona.

öngyilkosság a padláson. Egy ön­
gyilkossági esetet jelentettek vasárnap 
délelőtt Derecskéről a debreceni királyi 
ügyészségnek. Szőke Gyula, odavaló föld­
műves a háza padlásán felakasztotta ma­
gát. Holtan találtak reá. Tettének okát 
nem tudják. A kir. ügyészség a temetési 
engedélyt megadta.

Felebbezés a költségvetés ellen. An­
nak idején megírtuk, hogy több törvény- 
hatósági bizottsági tag rendkívül éles 
hangú folebbczéssel támadta meg a költ­
ségvetést és a vele tárgyalt és határozattá 
emelt indítványokat. A felebbezés ügyé­
ben az aláírók ma, kedden délután 5 óra­
kor értekezletre gyűlnek össze és ahoz va­
ló csatlakozásra hívják fel a polgárságot, 
mert úgy értesültek, hogy többeket rábe­
széléssel igyekeznek aláírásaik visszavo­
nására hinti.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon rokonok, 
iparostársak, ismerősök, kik felejthetetlen jó 
apánk: id. Bakonszegi Imre temetésén meg­
jelenésükkel is szívesek voltak nagy bána­
tunkat enyhíteni, ez utón is fogadják köszö- 
netünk nyilvánítását, Úgyszintén nem mu­
laszthatjuk el Fehértói Béla temetkezési in­
tézettulajdonos urnák hálánkat és köszöne- 
tiinket, nyilvánítani azon fáradhatatlan, gon­
dos és előzékenységért, mit úgy a vásárlás 
kiszolgálásánál, mint a temetés rendezésé­
nél a család iránt tanúsított, melyekért úgy 
a családnál, mint rokonainknál és ismerő­
seinknél a legmelegebben ajánljuk. A gyá­
szoló család nevében ifj Bakonszegi Imre.

Párisi Chic, uj, olcsó, magyar divatlap 
legújabb száma 60 fillér Ant.alfy Józsefnél.

Szezonból visszamaradt női felöltők, le­
ánykabátok, női kalapok leszállított árban 
kapható Kistemplom-bazárban levő felöltő­
áruházban.

Menyasszonyi rrhaselymek minden szín­
ben, selyemkendők, menyasszonyi koszorúk, 
fátyolok nagy választékban Szabó Lajos fiai 
cégnél. Rózsa-utca.

Szticsáruk, boák, muffok, szőrme kucs­
mák, szőrme csikók alkalmi vétel folytán 
mesés olcsón Rózsa Áruházban, Alföldi pa­
lotában.

Szőnyegek, függönyök, ágy- és asztalte­
rítők. matracok, flanel takarók, pokrócok ju­
tányos árban Szabó Lajos fiainál, Rózsa-u.

A mai kor Igényel szerint berendezett leg­
olcsóbb temetkezési intézet Csapó-utca 4. A 
saját érdekükben kéri a gyászfeleket erről 
meggyőződést szerezni és becses pártfogásu­
kat kéri Fehértói Béla üzlettulajdonos.

Révai lesükön eddig megjelent 0 kötete 
antiquarice jó karban féláron kaphat, An- 
talfynál.

Menyasszonyi

ékszerek
mélyüli leszállítóit árakon

szerezhetők most be
a

Löfkovils Arthur és Társa
27 cígnéi

Képviselőválasztás.
Budapest, januárig. Ilosvay Hugó állam­

titkár kedden Magyarlóposon, szerdán Ká 
polnásmonostoron (Szolnok-Doboka) mond 
program inbeszédet. A képviselőválasEtást 
26-ára tűzte ki a közpnti választmány.

Bulgária forradalom előtt.
Budapest, januáf 19. Szófiából jelen­

tik, hogy a szobrán je feloszlatása óta a 
zavar egyre nő az országban és általános 

í lesz a fejetlenség. A fővárosban nagy az 
izgalom. A zavaros helyzetet a király el­
lenségei arra használják fel, hogy ország- 
szerte forradalmi bizottságokat alakíta­
nak, melyek a nép királyhüségét meg 
ingatják. A cél az, hogy Ferdinándot le­
mondásra kényszerítsék. A kormány nem 
bir a forrongó országgal és a'diktatúrát 
akarja életbe léptetni. A katonaság állan­
dóan készenlétben van.

Az uralkodó ajándéka.
Budapest, január 19. A muzeumbarátok 

egyesületének az uralkodó rendkívül értékes 
fi and rial gobelint ajándékozott, mely a kis 
Jézust ábrázolja. Az ajándékozás annál fel­
tűnőbb, mert az egyesület elnöke gróf An- 
drássy Gyula.

Ismét kamatlábleszállitás.
Bécs, január 19. Az osztrák-magyar bank 

főtanácsa holnap tart ülést, melyen a kamat­
lábat legalább fél, esetleg egész százalékkal 
fogja leszállítani.

Sikkasztó jószágkormányzó.
Bécs, január 19. A rendőrség ma letar­

tóztatta a bécsi hercegérsek jószágkormány­
zóját, Scherhorst Rezsőt, akiről kiderült, 
hogy 150 000 koronát meghaladó összeget sik­
kasztott évek óta. A jószágkormányzó szen­
vedélyesen játszott a kislutrin és azon vesz­
tette el a sikkasztott összeg legnagyobb ré­
szét is.

Törvénykezés,
§ Gondatlan anya. Vona Istvánné 

püspökladányi lakos két éves kis leánya 
marólúgot ivott és halálos sérüléseket is 
szenvedett. Az anya ellen gondatlanság 
miatt indítottak eljárást s a tegnapi tár­
gyaláson 50 koron apénzbirságra Ítélték

$ Elverte a cimboráit. Bácsi János had­
házi lakos a korcsmában mulatott, miköz­
ben összeszólalkozott Csősz Lajos és Bagoly 
Sándor cimboráival. Az erős ember aztán 
egymaga ellátta a baját mindkettőnek. Úgy 
clagyabugyálta ellenfeleit, hogy azok hetekig 
nyomták az ágyat. A debreceni törvényszék 
ezért a tettéért tegnap két hónapi fogházbün­
tetésre Ítélte Bácsi Sándort.

§ Az asszony miatt. Ifj. Kapusi Imre 
né és Erdélyi Jánosné tégláskerti lako­
sok valami miatt összeszólalkoztak. A 
veszekedésből mihamar verekedés lett s 
a két asszony bírókra kelt egymással. Er- 
délyiné volt az erősebb, Kapusinét a sár­
ba taposta. Ezt aztán ennek férje minden 
áron meg akarta torolni. Erőszakkal be­
hatolt Erdélyinéhez, beverte az ablakát s 
megfenyegette. Ebből aztán bűnügyi el­
járás lett s ifj. Kapusi Imrét magánlak­
sértés miatt tegnap vonta felelősségre a 
törvényszék. Minthogy a vád beigazoló­
dott, el is ítélték két napi fogházra.

0MT Mindenféle nyomtatvány! 
•lesén és Ízlésesen készít a Deb* 
reeesl Újság nyomdája, "M
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Csarnok.

Euaxans

■

A ka!cindor.
(Folyt.)

Senki se lntte volna, hogy Carew ur 
. vele szemközt ülő ifjú hölgy atyja. Meg 

■ik most töltötte be 34-ik évét, de meg 
lnnél is sokkal flatalabbnak látszott, el­
án n'dra, hogy a sudár termetű 16 éves 

-nV „óm is úgy tunt fel, mintha őbenne 
kelleti'' tisztelnie azt, ki neki létet adott.

Granby Carew magas, impozáns ter­
meté férfiú volt, látszólag könnyű test­
alkattal, de oly kifejlett izmokkal, me­
lyekből ritka testi erőre lehetett követkéz 
• mi Vreán arisztokratikus kifejezés, a 
homlokán se mindenapi értelmiség ho­
nolt • kezei pedig oly finom szabásnak és 
oki'tu fehérek voltak, hogy nem egy 

hölgy irigykedve tekinthetett reájuk. Öl­
tözködése mindig választékos volt, még 
pedig olv ízléssel, hogy nemcsak az üz­
leti világban, hanem a divat terén is 
irányadó szerepre küzdötte fel magát.

Egészben véve Granby Carew ur egy 
igazi gentleman eszményét valósitá meg 
^ eZen előnyös külseje nem egy Ízben 
hasznos, sőt kiszámíthatatlan fontosságú 
szolgálatokat tett neki.

Leánya épp oly impozáns jelenség 
volt, mint o. Szabályos arcvonásain Clas­
cal's szépség ömlött el. Magas, domború 
homloka egész tárházát látszott képezni 
n kiváló szellemi kincseknek s minden 
egyes mozdulatát nyugodt méltósággal 
párosult, kimondhatatlan magasztossága 
női kellern jeUcmzé. .

Ebed után legott vissza akart vonul­
ni. Azonban Carew ur intett a szolgának, 
hogy távozzék s ily szókkal fordult leá­
nyához: c

— Maradj még, Imogen, fontos köz­
lendőim vannak.

\ leány engedelmeskedett s újból el­
foglalta helyét.

Szive hevesebben dobogott, ugyan, a 
mikor atyja öt visszatartóztatá s egy bal­
jóslatú hang belselvében veszélyt sejte­
tett vele, ámde külsőleg mégis megőrző 
nyugalmát.

Granby Carew néhány szempillan­
tásig szótlanul tekintett leányára, aztán 
hirtelen végigsimitá homlokát, felhörpin­
tett egy pohár bort s igy kozdé:

Imogen, házi barátaink s egyéb 
látogatóink nem egyszer mondták már, 
hogy inkább testvéreknek tűnünk fel, — 
mintsem apának ts leányának; és való­
ban. mikor olykor-olykor egymás mellé 
kerültünk s alakjainkat a tükör fénye 
visszaverte, magamnak is nevetségesnek 
Hint fel. hogy én atyád, te pedig leányom 
vagy. Mindazáltal ez elvitázhatatlan tény 
— melyet — fájdalom, magamnak is el 
kell ismernem.

(Folyt, köv.)
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kótfíle erősségben, kapható ,Erös“é? ®i
ielzőssel. Bjy tubas ára K 1 -20. Számtalan w 
orvosi elismerő levelek bizonyitjik kitűnő
voltát. Dr. Bóka- Árpid egyetemi tanár s 
udvari lanásros öm hós-ga rn v-ben, mint 

kittiaö haihajtot eiaiiti.
Használati utasítás csatolva.

Iy

|S
TfcQ ©

CL?
VfágT Sri «axpü&i-a í A» :

Dr. SZTANKAY ABA
,,NÁDOR“ gyógyszert.! á! an, Szent Annn-utcu 

Attili-tér.
itelybon: Grósz Nagy Ferenc, Eadakovloh

Bethlen-utoa 10. sz. 7 szobás lakás­
sal, minden mellékhelyiséggel, für- 
dőszob tval, óriási udvarral és kert­

tel május 1-től kezdve.

Kiadó bolthelyiség
azonnal, Szent Anna-u. 5.

T7VJ ,1 A 17 kath. ondódi tan "an 
ilildUU szántóföld. Értekezés 
délután 3—5-ig dr. Komióssy T nre 
ügy Vödnél, Szent Ann '-utca 5. sz. 

''ír'«el®foam 259.

betegségnél ypl Mindenféle
■ f; ™ ,

Értesítés!
Értesítem a n. é, va- 

Pl sárló közönséget, misze- F* 
rint Piac-utca 47. számú \ 
a Dréher sörosarnok mel- k] 
lett 20 év óta jenálló || 
régi üzletemben felhal- |;- 

ej halmozódott áruk u. in.: |i

a le biztosabb hatású szer.
PróSaiiveg 40 íiíSér.

ZMÍs»3»Sara.t;«íÉ> s

Dr. Szeíényi Árpád |
g'yósrv szeró sznél

E® is a® jes w: © es rw«,
2n.T’"$sa<?-i=aa'ifc«?ű£.

13003- 1913. tksz.

m

FSi felöltők, 
Estélyi köpenyek 

Costit aökj 

Blousek Ó3 
Aljak■

■ ■

j| minden elfogadható árban ij
M kiálB'IISiltaSaiake Éi ingatlan becsárának %-át kcszpénzb'
If"*'..- at* 1 ..»j í j r\ 1 j \ nav óvadékképes értek papírban «3 ki •; •1É® Mivei ezen ÜZ.etemet#IJ14 |p ; lete-ini, avagy bánatpénzének a t

innár hó vé°*én teljesen iá'1 i róságnál elöleges elhelyezéséről kiállított sza
m -idlldl !HV 1 J ÍI I bálys erű elismervényt átszolgáltatni. .

EE36

Muüítár,*
Felhívom azt az egyónt, ki a múlt hó 

15-én „Csapókerti lakos“ aláírással levelet 
adott fel a postán, hogy rágalmait bizonyítsa 
be, ha tudja, vagy vonja vissza, mert külön­
ben megteszem ellene a tarló lépéseket.

Egy csapókért! lakos.
D rovatban közlitlekórt lololóssógot nőm 

, a szark.v Hal

árverési Silrdslmsnyi Miami.
A debreceni kir. törvényszék,nvnt telek 

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
Fried Samu é végrehajtatónak Szatmári Pete. 
végrehajt s szenvedő elleni végrehaj ; si ü ’vé­
ben a debreceni 10354. sztkvben A -f 1 so..;'. 
4590/2,33. hrsz. alatt felveti SzotyórMsjep 
Kálmán-u. 2. szám alatt I vö majorsátu bei- 
telekbul, a Szatmári Péter nevén álló fe.e 
rész jutalékta 916 korona megállapítod kikia1- 
t si árban az árverést elrendelte és hogy 
fentebb megjelölt ingatlan .z 1214. óv! fchru.tr 
hó 10. napjának cicid ott 9 órakor e kir. 
törvényszék árverési termében megtar and. 
nyilvános átverésen 464 kor. 33 filléren aló! 
eladatni nem fog.

Az árverezni szándékozók tartoznak az
tízben 

itt
bi­

ts! megszüntetem.
Teljes tisztelettel:

■,j I miBimy
■ si

I KOI

női és leány felöl­
tők mgy áruháza

I Pias-u. 32 s?„ vált Szsdlák ház.

bálys ------
Az aki az ingatlanra megállapított k.- 

k ál ási árnál magasabb ígéretet tett, ha lob­
bá ígérni senki sem akar köteles nyomba 
a bána pénzt az itala ígért ár 10 %-áic ki­
egészíteni, különben ígérete figyelmen kivii 
marad és a nyomban folyta an dó árverésen 
részt nem vehet.

Debrecen, 1913. évi október hó 29 
napján. IZ, ,Fulop Karoly

sk. kir. tjegyzü.
A kiadvány hiteléül:

Simonyi,
tsz. ig. tkvvezetö.

«ansero
Tisztel ttel adó n tudomására igen tisztel, vevőimnek és a nagyközöns gnek, hogy 15 év óta fennálló vállalatomat ^

gyárai, EzSelem ée közponii irodámmal EsszponíosWva és tetemeden megnagyobbitvu sajat
s Miljgpa . házamba, Szechenyi-utca 55. szá n alá heí^ezlem ai. |

28-a0>k*l, äSlÄfflÄ SS—4C’o*5<al olcsóbbanAliul is rm<ry raktáromon levő 
összes villamos cikkeket

, ..»«int villamos csillárokra! UtM-kOd é, MWMMM W» «*»».
I Kmlolí”!lkit“crmt!iSés*iuian)o3 munkálalaiinról előre is biztosítom a nap, közönséget és szívesen állok minden irányban nb. rendelkezésére. Tisztelettel: 

I Telefon i*i J*L w w Jmwmm M T"B neb 609X1 éli) elokt. o teoiini ai ^ / á és vili mos müszaci
168 rOLDV/IRI fiOR ^ v-i:ai 6 °b ^ s 0009^71.^*0155. 168
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Apró hirdet*«* erysierl 
nclUatn« 10 «role SO fill, 
minden tor ihhl ne 5 fill. 
Vastagabb bctflkbol lOfill.

Levelezés,
Jó

családból való úri listai 
ember dis’.ingvált urhöiiry 
ismeretségét keresi, ki­
vel estéit kellemesen tel - 
u Iné. Leveleket „• 16 ; 16“ 
jeligére a kiadóh.vatalbn.

Boldog
!e«r az otthon jeligére 
, kért válasz a kia ól'» 
kívánt je'ize »litt. _ 4_45

Iemeretlen
jó akaró, .övéi a kívánt 
halyan. _______ 44b

Boldogok
leszök, lőposlán pos'rea- 
timte.______________  1*5

Utolsó
r." ménység da1'rét to-
vnbbitása kér ti a lö- 
-.osláuál déli óraba 7,b.

468

8. W.
jeligére l-’vol v.m s 
adóuivalalbau.

( \ J rí íl 1 *5 i.

Kiíieiojteio; 
kezdett kézimunkák 

kaphaók Benyata Emil 
lőtéri üzlet kétimunka 
erztú 1> óban._________ ^

Relorm
tűző már az kor. 5.20 
filléres is tejesen mo­
dern formái ad. Nagy 
választék Benyáts E. 
főtéri üzletében. 231

Plao-u.
98. sz, a. els6 emeleti 
iroda hehyiségneit ia al­
kalmas lakosztály kiadó. 
Értekezhetni B-itthyányi- 
alca 14. Telelőn 393. 1

Villám
1611-1912. évi teljes év- 
folyama kapható a ki­
adóhivatalban._________

Két
rzoba, külön konyha s 
mellékhelyiség- kh61 álló 
lakás kiiaó, Maróthv 
György (Morgó) utca 21. 
szám alatt. Máé lakó 
nincs.  h/3

Színházi
«öiép páholy kiadó. 
Értekein! lehet Mo'.- 
nár Ferenc tUvatttile- 
tében. __ 20

Simon
gyógvkenvér és valódi 
kar sbadi k'.tszersiilt min­
dennap friss kanható a 
Deutsch till tökben. 265

Február
1-re átadó 2 szobás la­
kás nagyon jutányoein. 
Értokczh -tni házmosl r- 
nél, Pi c-u. 58. s*., hol 
előleg sdhitó. 441

Kőműves, ács 
és kőfaragó 
mesteri trizs 

gára — —
az á tál a ni gondo- 
sanösszeállitott tan­
anyag alapj in (nap 
pali tanfo'yamon) 
felelőssége! készí­
tek elő Eddig szá 
mos jelrtVem tett *:- 
keres vizszái.U lan 
folyam febr. hó 1-én 
megnyílik. 95
LigttiJá’joS

éni'ésr.
RÁKÓCI-UTCA 19,

1914. január

A®**»» MEMMBJETTISHUE**

JVLl evclbeli ludako tódásokr i in.ven adunk felvilágosítást, csak a válaszra szükséges bé leget 
kell me! ékelni, ‘. udakozódisokn 1 a hirdetés szamai a kiadóhivatallal m adig közölni ke'l.

Arró hirdetések dija elírt 
fhetendó Vidék ol apró 
hirdetések dija levélje, 
gyekben Is bekflldhetü

Bníorok.
legolesóbbsn ksnhatók, 
bívi részletflzetésre is. 
Weis* Gyula asztalos és 
kárpitos iái, Száchonyi-u. 
19. Minden kárpitea mun­
kát fölvállal. 8

Kitűnő
és olcsó Caongridi borok 
kaphatók „Király” (üss r- 
üslotóbsn. Füüllst Dö­
gén leldtér 11. sz. Fiók­
üzlet Csa|)Ó-ntca 17., a 
mozi átjárónál. 3

Poro3x-
szón kapható Cilii Mi- 
hálymil mázsij t K 3'40 
Csapó-utca 37. 452

Keresi 31.

Nagy értékű 
talál iiánv sz ibada- 

lom kiváltásához társit 
keresek. Értékesítése va­
gyont jelent. Levélben 
vagy szem.dy sm ér c- 
kéz.telni Mikes K lrmen- 
IIIca 21, _ 439

Kerékgy ártósegéd
áll mdo ül almazásra lel- 
vétetik, U Ilii n-lltes 48. 
=z L ez a Lászlón 1 320

áiorseproc
vessek Popper József, 
Hitvan-u. 9. 318

L ikótárs
kerestetik tel es ellátásra 
Józsel kir. h reeg-u. 17., 
utcai lakás. 389

Kezdd
irodista ieány, tlnomibh 
detail üzletbe pénztárhoz 
lelv ti tik Ajánl ltok ma­
gyar és óm t nyelven, 
aijátkesiilog Írva » ki- 
ad-ihivntftlho ■. S. W. 448

Középkorú
as zony gazdisszonyi 
llást keres magános ur­

nái vagy úrnőnél, vidékre 
is elmegy. Cim a kiadó- 
ban.__________________ 48 2

Egy
sz'p fiatal asszony f 1- 
iró tői állást vagy eh z 
hasonlót keres. Cim a 
klubiban. 4G1

Bejáron»
kerestetik Péurfla 64., 
keresztépiib'l. 46 1

Fizetek
300 kormát »Italt, ki 
vevőt hoz h snnri. Cim 
a kia lóban. 485

Ji
forg 'lmu kávémér "st meg­
yéi Ír ■ keresek, Cim a 
kiadóban, 459

Gépíró bau
iárlas ir du kisns’zonv 
elv telik. Írásbeli aján 

1 ttok B thlen-uloa 23. 
adandók be. 455

Fodrán-
S"g'd fiatal, ó munkáit 
fölveszek C m a kiadó­
ban. 453

Kerestetik
gyermektel n h za«pár, 
vagy meg nos őz í gy 
t.ikarit * rt és gondozó - 
ér t rmé-zotbeni lakás- 
s I és maglói lő fi*"t s- 
sel. Ér okozhatni Szi- 
livyi Samu, Hüvely s- 
utca 11.  452

Pénibesiedő
bankszolga fölvétetik 500 
koron i óvad kkal. Saját- 
kezűleg Írott ajánl ltokkal 
Unió biztosítónál. K s 
•uth-íVca 11. 450

Fejő iteheneket
b r e keresek. Bő. elhat 
„Hu igária" tájékoztató 
írod iban. Csapó 12. E2

Kei e. te dk
gsllérvaealó 6. V rgs-u. 
2. sz m. 447

Ioesség
kaueióv 1 k. re telik. Cim 
s ki dóh vatiV nn 4'-4

Fried lünder 
Testvérek

borkeneekedők.
Széchenyi-utu 29.

Ajánl ák kitűnő m nő- 
s gü homoki faj és 
aszta i boraikat, lesj- 
méisékeltebbá'on ház­
hoz szál itva. Borsep- 
rüt veszik a legma- 
ga abb áron. 73

Eladás.

4 uj
eaer -sznve hálószoba el­
adó, börgarnituri , div>- 
nyok Szántó Zugmo d 
a-ztilos és k; mi s-ál, 
Z igó utca 3. Tele on. 285

Eladó
ház, Pacs.rl 44., nvo'o 
iblakos uj ház Ugyanő t 
1 hold Bocakay- zöl.ő 
nyaralóv 1 46U

bot
elsőr ndü tomeik 'Zési in­
i'sít betegség miatt el­
adó. Ert'kozhetni Szé- 
ebe y -ut 6. a tulajdo- 
no«s»l. 335

Szent Anna-
utca legforgalmasabb ré­
sz-n szép nagylelkű ház 
I ladó. Cim megtudható a 
kiad b m. bl 1

Nagycser n 34 klr. hold 
löd siir ö-cu eladó. Cim 
a kiadóban. 37 2

_

d irab szán*, hosszú 
akácfa eladó. Értekez­
hetni Szappanéi-u.ca ló. 
szám. 45 7

Eladó
H mokk rllien Szabó 
K Imán-ulci 7. sz. ház 
állomás köz léb n. 46 t

Tiz kilós
csomagokban kap­

ható régi

öles m

] Mtaliüni

Árverési hirdetés.
A debreceni református egyház 

gazdasági bizottságának 1278—1913, 
számú végzésével az egyház tulajdonát 
tevő :

Vár-utca 8-ik (volt dr. Ozory-féle) 
5 szobát és meliéknelyiségeket tartal­
mazó laképületnek, valamint a

Kossuth-utca 35, számú (dr. Sár- 
váry-féie) ház kcresztépüietében levő 
5 szobát, mellékhelyiségeket — kis­
kertet — tartalmazó lakosztálynak ár- 
verelésen bérbeadása elrendeltetvén, az 
árverelés a debreceni református egyház 
tanácstermében folyó janu'ir hó 29 
napján — csütörtök — délután 3 óra­
kor fog megtartatni.

Az árverési fe tételek az egyház 
irodájában a hivatalos órák alatt dél­
előtt 8-tól délután 1 óráig megtekint­
hetők.

Debrecen, 1914. január hó 18.
Pénzes Sándor
s , ga dasági elnök,

Qtf* <y?i f«í» füs> ffe** tg* rji

zabáSzat, varrás
és minta ra zolásb M ngy a fra.ici 
mint az angol mulster s c int ala­

pos oktatást nyer ek c ak kizárólag intel­
ligens leányok 1 l

E MMit M Slllfí: GUMI
itossuth-utca 45. aiá.n alatti
szabászai! és varró iskolájában. Beirauo- 
zás bármely i apón, vasár- cs ünnepnap >!< 
íivetelével reggel 9—12-ig, d lutá i 3— 5-.

Telep:
Debrecen
Piac-utca 22—24.

Dslrrai eh lateiél-

Farfi és női cipők
12-EiO
86-íiO
20-50

Humane
cipők

képviselik a cipő­
ipar legnagyobb 
teljesítő képessé-
% gél. í

selyem br okát é 
ez pon újdonságok

Szörny páotok,
ruschök, díszek a 55
lesrntey.ibb v.lasztékb n
KONTSEK KORNÉL d vat áruházában

Nyumatett körtorgogipen (a „Debrecieni Újság“ HyowdájáuaoJ Tulajdonos: Than Gyula


